

今年“三八”国际妇女节，厦门举办了丰富多彩的庆祝活动，既有前往台胞农场采摘杨桃，也有制作香薰、体验手作压花等，吸引了两岸婚姻家庭、台胞参与其中。女台胞纷纷表示，厦门庆祝妇女节的氛围浓厚，让她们感受到了浓浓情谊与暖暖温情，大家也在活动中越走越亲、越走越近。

两岸女同胞相聚厦门展芳华

其乐融融 共享乡村振兴成果

晨报讯(记者 潘薇)3月8日，厦门市台联组织22个两岸婚姻家庭和台胞家庭近70人来到位于同安竹坝村的台胞农场——芳都杨桃园，感受三代台胞扎根大陆、融入大陆乡村振兴浪潮的丰富经历，共度美好欢乐的妇女节。

在芳都杨桃园，两岸婚姻家庭成员们亲手摘杨桃、制作手冲咖啡、窑烤比萨，聆听台农扎根、融入厦门的故事。台胞黄女士说：“看到大片凝聚两岸心血、结着两岸融合硕果的果园，内心增添了不少亲切感与归属感，仿佛在短短一小时内就回到了家乡一样。”

台胞们还走进竹坝民俗风

情园，品尝东南亚特色美食、参观竹坝归侨史迹馆、观看老电影，体验南洋归侨文化。在大陆从事电商行业的台胞表示，这样的亲子活动很有特色，能在自己的节日和孩子一同完成手工作品，一同采摘凝结两岸智慧、两岸情谊的成“果”，不仅是一次亲子之旅，更是一个很好的了解两岸文化渊源的机会，希望这样的活动越来越多！

“两岸婚姻家庭是‘两岸一家亲’理念的亲历者和践行者。”厦门市台联相关负责人表示，厦门市台联发挥“同乡会”独特优势，积极打造品牌活动，密切两岸婚姻家庭联系，推动两岸同胞越走越近、越走越亲。



两岸婚姻家庭成员们采摘杨桃欢乐多。记者 易红秀 摄

智慧对话 展现“她”风采

晨报讯(记者 潘薇)3月8日，由中国国际投资贸易洽谈会(简称“投洽会”)组委会联络部主办的投洽X汇“她力量·投资未来”杰出女性投资沙龙暨2025思明区巾帼美丽跑活动在厦门举办。活动汇聚近百名投资领域女性精英，围绕绿色发展、产业升级等议题展开智慧对话，并首次聘任6位女性投洽X汇投资顾问，以创新“沙龙+体育”模式彰显女性力量。

主办方表示，本次活动通过思想碰撞与活力运动，搭建起女性精英资源链接平台，为助力投洽会高质量发展注入新动能。现场，专家、企业家代表等嘉宾共话市场机遇与发展。财政部可持续披露准则咨询专家、国资委企业价值实验室副理事长、联合国工发组织绿色增长研究院客座研究员陆培丽指出，女性在绿色发展中更具长期价值思维与共情优势，能推动机制多元化，助力可持续发展。中国女企业家协会副会长陈琦琪表示，AI时代产品功能趋同，女性对审美与情感链接的敏锐洞察将成为品牌升级的核心竞争力。

参与活动的台胞李仁芳表示，听取了这么多业界嘉宾分享市场机遇与创业经验，收获颇丰。

嘉宾们还参加了2025思明区巾帼美丽跑活动。现场，400多位两岸女性同胞相约春日奔跑，展现女性生生不息的力量。



湖里区举办活动，邀请两岸女性同胞调香。记者 陈翠仙 摄

“香”约湖里 深化姐妹情谊

晨报讯(记者 陈翠仙 实习生 许铭铭)“和姐妹们一起过节，又热闹，又温馨!”刚刚过去的周末，金胞黄翎翎来到厦门参与了湖里区委台办主办的“两岸巾帼手牵手，共谱春日新芳华”主题活动，度过了一个愉快的妇女节。据介绍，此次活动邀请10名来自金门的女同胞，与湖里区女台胞一起欢度佳节，体验香薰制作乐趣，感受厦金“一日生活圈”带来的便利。

活动中，两岸女同胞一起体验香薰制作，选香、配比、调和……发挥创意调制属于自己的独特味道。黄翎翎表示，这是她第一次来到厦门参与妇女节的活动。“厦门妇女节的氛围很浓厚，让我们感受到女性力量。”虽然黄翎翎此次在厦门只停留了短短一天时间，但她是厦门的常

客。“‘小三通’往返厦金十分方便，上周我才来厦门看《哪吒之魔童闹海》，电影太精彩了。”黄翎翎兴致勃勃地说道，她也掌握了大陆的最新AI工具——DeepSeek。“真是超好用，我一到五通码头就用它规划行程，还查了很多湖里区的信息。”

湖里区台商联谊会会长苏斐君也和姐妹们一起做香薰、学知识。“希望以后湖里区可以经常举办类似的活动，让两岸同胞借由这样的活动联谊，推动资源共享，让厦金一日游、二日游把双方的互动加深。”

湖里区委台办主任方旭明表示，希望通过活动深化两岸情谊，展现新时代女台胞的风采。湖里区今后也将结合在地资源开展丰富多彩的联谊活动，让大家融合交流更加深入。



投洽X汇嘉宾参加2025思明区巾帼美丽跑活动。

两岸54位青年艺术家携手办展

晨报讯(记者 潘薇)上周五，“以艺术之名，讲述青春故事——海峡两岸暨港澳青年艺术家作品交流展”首展在福建省美术馆开展。54位青年艺术家共展出艺术作品100多件，其中，厦门有8位艺术家共17件作品参展，包括厦门大学6位艺术家。活动由福

建省美术家协会、厦门大学艺术学院主办，展览将持续至3月23日。

据悉，该文化交流展获得国家艺术基金传播交流推广项目资助，将在海峡两岸及香港、澳门6个美术馆巡回展览，旨在促进青年艺术家之间的艺术交流与合

作，培育民族情感、深化文化认同。

此次展览汇聚了海峡两岸暨香港、澳门青年艺术家的精品力作，包括中国画、油画、漆画、版画和综合材料绘画等形式，分为“家国·家风·家情”“丝路帆影——携手同行”“祖国是靠山

——民族有力量”“中国民俗与神话”四个部分，作品的思想性和艺术性融为一体。如中国画《路上有景》、水印木刻《筑桥》(组画)、油画《渔家傲之一》等作品，艺术家以敏锐的视角、创新的思维和独特的艺术语言，展现出对生活、对世界、对未来的深刻

思考与美好憧憬。

厦门大学艺术学院美术系主任方广智表示，此次展览以艺术展览为媒介，创作者在此互学互鉴，欣赏者在此交流交心。在艺术的滋养下，海峡两岸暨香港、澳门青年携手共进，共同传承和弘扬中华文化。